

我市扎实做好火灾防控工作

本报讯(记者葛洋)冬季历来是火灾事故的高发期。入冬以来,我市各级各部门切实增强忧患意识和责任意识,扎实做好2024年冬至2025年春的火灾防控工作。

持续深化隐患排查。深刻吸取南阳“1·19”火灾、开封“5·2”火灾等事故教训,紧盯消防安全薄弱环节,抓好人员密集场所、多业态混合生产经营场所、特殊

敏感场所、“九小”场所等重点场所和敏感领域的消防安全隐患排查。特别是在消防设施、安全疏散、动火作业、燃气安全、电气线路等重点环节,建立健全排查和整改“两个清单”,照单销账,切实解决一批消防安全隐患问题。

做好基层消防安全综合治理。各县(市、区)和有关部门持续推进畅通消防生

命通道行动,坚决清理门窗障碍物,力争实现人员密集场所三层及以下门窗障碍物全部清除。持续抓好电动自行车全链条整治,压实销售企业、物业公司等各方责任,坚持疏堵结合、标本兼治,在严厉打击非法改装的同时,做好生产销售、停放充电、报废回收等各个环节的安全管理,切实预防电动自行车安全事故发生。

做好应急救援各项准备。应急、消防等各级各有关部门加强工作协调,切实提升应对火灾事故和突发事件的实战能力。三门峡市消防救援支队立足当前火灾规律特点,及时修订完善灭火救援预案,加强应急备勤工作,特别是针对重点时段、重要部位加强人员和设备布局,确保发生紧急情况时及时响应、快速处置。

『产才融合高校行』走进西北工业大学

渭池县:

本报讯 2024年12月27日,渭池县“产才融合高校行”活动访问团走进西北工业大学,就筑基、锻基新材料产业提升、人才科技项目合作等开展交流对接。

西北工业大学材料学院相关负责人向访问团详细介绍了西工大材料学院的学科发展布局、队伍建设、科研平台以及人才培养的成效。同时,学院高度重视校企合作、政产学研合作,不断创新人才项目合作模式,激发科技成果转化活力,后期将重点围绕先进材料及循环经济产业发展等领域加快推动创新链产业链人才链的深度融合。

渭池县相关负责人介绍了渭池资源禀赋、交通区位、人文历史、营商环境,特别指出具有高品质铝镁硅等矿产资源,拥有铝基材料、白酒食品、循环经济等成熟成熟的产业支撑,为双方合作奠定了坚实基础。渭池县委、县政府将持续搭好平台,以本次活动为契机,进一步加强政校企间的政产学研合作,加快科技成果转化,推动研发平台提质升级,促进平台共建、招才引智,构建全链条贯通的产业培育体系。

活动现场,华远实业、金泰刚玉、瑞一耐材、韶鑫新材料、星源新材料等5家企业与西工大材料学院专家学者深入交流。在随后举行的校企合作签约仪式上,华远实业与西工大材料学院许杰教授就铝基导热粉体材料开发签署合作协议。(刘惠)



戏曲进社区 文化暖人心

元旦前夕,卢氏县城关镇河洛嘉园社区的居民在家门口听戏曲、聊家常,感受越来越近的年味。 李建峰 摄

陕州区 X046 线张汭至草庙段焕新升级

本报讯 近日,陕州区 X046 线张汭至草庙段顺利完成提升改造,成为一条集服务沿线群众、推动特色产业、带动乡村休闲旅游于一体的精品路、幸福路。 该段道路全长 9.728 公里,涵盖吕寺线彩虹路 7.44 公里、曲村 1.2 公里及刘寺 1.088 公里,作为沥青混凝土路网改善项目,严格按照三级公路技术标准进行施工。道路纵贯陕州区张汭,途经曲村、西过、刘寺、寺院、草庙等多个村庄,惠及沿线 6000 余名群众。

近年来,张汭乡凭借成功创建全国苹果“三品一标”基地的契机,依托道路沿线的农业龙头企业、家庭农场及专业合作社等资源,全力打造特色农产品标准化产区。此举不仅有效推动了全乡苹果、红梨、桃子、葡萄、樱桃、西红柿、豆角等果蔬产业的蓬勃发展,还促进了大棚吊瓜、甜瓜、草莓等休闲采摘和观光体验活动的火热开展。该乡全面推动曲村特色农家乐、刘寺村特色大棚、西过村食用菌等特色

村特色大棚、西过村食用菌等特色产业的发展,积极探索一村一品、串珠成链、连线成面的文旅康养产业模式。 张汭乡相关负责人表示:“X046 线的改造提升,为我们带来了前所未有的发展机遇。我们有曲村、刘寺的地坑院民俗、特色果蔬休闲采摘,有蕴含深厚文化气息和地域符号的分陕石柱,还有独具地方特色的曲村农家乐、陕州十碗席,将在古老的陕塬上焕发出新的生机与活力。”(赵灵)

灵宝市发展改革委: “四个强化”筑牢廉政防线

本报讯 2024年以来,灵宝市发展改革委在党风廉政建设方面持续发力,通过“四个强化”举措,加强党风廉政建设,营造良好政治生态。

强化主体责任,落实“一岗双责”。2024年年初,灵宝市发展改革委将党风廉政建设工作同业务工作、党建工作、意识形态工作同谋划、同部署、同落实,专题学习中央纪委和省、市纪委全会精神,组织召开 2024 年度全委党风廉政建设安排部署会,严格落实“第一议题”等制度,压紧压实党组书记主体责任,落实班子成员“一岗双责”。

强化廉政教育,筑牢思想防线。通过集中学习和干部自学的方式,深入学习党风廉政建设理论、相关党纪法规、警示教育案例和中央、省、市纪委有关党风廉政建设会议精神等,开展新入职人员廉政谈话。组织党员干部前往革命遗址等地参观学习 2

次,党组书记讲纪律专题党课 1 次,组织干部职工参加线上答题 1 次,开展研讨交流 1 次。

强化制度建设,提升工作效能。制定并严格执行财务管理制度和“三重一大”事项集体决策制度,着力解决“一把手”权力运行决策风险,提高单位“重大决策”的科学性、民主性。开展群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作,共发现群众急难愁盼问题 2 件,目前已整改完成。健全完善单位公务接待、公务用车、干部纪律、财务制度等各项规章制度,规范工作流程。

强化作风建设,守住廉洁底线。聚焦项目申报、招商引资、产业发展等重点环节,全面动态查找核心岗位廉洁风险点。每逢节假日等关键时间节点,召集干部职工进行廉政谈话。目前,已召开节前廉政提醒会议 6 次,摸排调查廉政风险点 2 处,立行立改并制定了预防方案和措施。(张建兴)

呼延老汉拿到了补偿金

近日,一位衣衫褴褛、步履蹒跚的老人来到卢氏县纪委监委来访接待大厅,要举报他的“小舅子”。在大厅值守的卢氏县纪委监委驻县公安局纪检监察组负责人李新来接待了他。

来自该县文峪乡某村的呼延老汉以其“小舅子”作为村干部,拖欠其劳务费,在自己讨要时殴打自己”等问题进行检举控告。李新来和信访室人员分头联系相关部门,相关人员陆续到场。

经过详细了解,举报内容逐渐“水落石出”。在 2021 年前后,呼延老汉到卢氏县东明镇某村承包土地种植烟叶,其间其“小舅子”孙某以及呼延老汉的“干兄弟”等人合伙在该村承包土地种植花椒。“干兄弟”随口对呼延老汉说,有空帮忙看护一下花椒地,别让牛羊进地,回头给他买两盒烟。呼延老汉在该村种植了 8 年烟叶,顺便帮忙看护了 8 年花椒地,由于呼延老汉平时不抽烟,“小舅子”及其“干兄弟”也没有给呼延老汉买烟。2010 年前后,“小舅子”将整座山承包了种植刺槐,呼延老汉一直要求“小舅子”等人兑付看护

花椒的费用,及挖电杆窝、水池的杂工费及烟费,但因合伙人未达成一致意见,不认同雇佣呼延老汉为其看护花椒地。至此矛盾产生,呼延老汉到处讨要。2020 年 3 月,双方达成协议,但呼延老汉对支付费用表示不满,双方又产生纠纷。

经过工作人员的协调,“小舅子”等人决定支付呼延老汉 8800 元作为补偿,并承诺 5 日内经乡平安建设办兑付。在大家的共同见证下,双方签订了书面协议,呼延老汉也决定不再到处信访。

呼延老汉最终收到了 8800 元补偿金。一场经历十余年的劳务纠纷,在卢氏县纪委监委接访干部及信访室人员的主动协调下得以化解。

据了解,为帮助群众解决急难愁盼问题,提升纪检监察干部服务群众能力,该县纪委监委实行全员接访制,每周由一名班子成员带班接访,每天安排一名纪检监察干部到接待大厅现场接访,有力推动了纪检监察信访工作高质量发展。(李铁军 曹鸿岗)

示范区(高新区)召开经济工作会议

本报讯(记者徐洪波 通讯员东跃)近日,市城乡一体化示范区(高新区)召开经济工作会议。会议的主要议题是贯彻落实中央经济工作会议、省委十一届八次全会暨市委经济工作会议精神,总结回顾 2024 年主要工作,分析当前形势,部署 2025 年重点任务,动员全区上下坚定信心,抢抓机遇,干字当头,奋力开创示范区高质量发展新局面。

会议从“全面盘点工作成绩,坚定信心乘势而上;研判形势,抢抓机遇顺势而为;锚定主攻方向,奋楫笃行顺势而为;加强党的领导,扛稳责任顺势而为”四个方面,系统总结了 2024 年工作,深刻分析了当前面临的形势,科学精准提出了 2025 年工作的思路、目标、任务和举措。

2025 年,示范区(高新区)将紧紧围绕“两区六园”战略布局和“12610”工作思

路,积极抢抓发展机遇,全力加快推进延链、补链、强链各项工作,为高质量发展强链赋能。抓项目,在政策争取和项目谋划上下功夫。抓创新,在科技创新和产业创新融合上下功夫。抓产业,在企业培育和产业集群发展上下功夫。抓改革,在优化营商环境和激发活力上下功夫。抓民生,在民生保障和城乡融合上下功夫。抓安全,在守牢底线和化解风险上下功夫。要持续坚持项目为王,扩大有效投资。把项目建设作为经济工作的主抓手,紧跟政策谋项目,抢抓机遇争项目,强化保障建项目,积极争取政策资金,持续扩大有效投资,夯实经济发展根基。

会议指出,一要学深学透,强化责任担当。全区各级各部门要迅速向干部职工传达中央、省市区会议精神,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,统一到省市任务要求上来,统一到示范区党工委管委会工作安排上来,

紧紧围绕“国之大者”、省委“十大战略”部署、市委“13561”工作布局、区“12610”工作思路,当好执行者、行动派、实干家。要结合实际,找准工作结合点、任务落脚点、创新突破点,制定切实可行的贯彻落实措施,确保各项任务落实落地。要聚焦“十拼”任务目标,发扬“敢闯敢拼、开拓创新、担当实干、奋勇争先”的示范区(高新区)精神,确保各项工作实现开门红、全年红。二要苦干实干,压实工作责任。各级各部门要把本领域用在促发展上,把功夫下在抓落实上,紧紧围绕目标任务,实行清单化管理,明确责任人、路线图、时间表,抓具体、具体抓,确保一项一项干好、一件一件完成。

三要早做早谋,争取工作主动。现在是圆满收官、谋划开局的关键时期,各部门、各乡镇要做到各项工作早谋划、早安排、早动手,计划往前排、进度往前赶,做到心中有数、手上有招、推进有力,下好先手棋、打好主动仗、赢得好开局。四要抓小抓细,确保祥和稳定。“双节”即将来临,各级各部门要精细精准安排好节前各项工作,全力保障“双节”期间社会安全、和谐、稳定。要高度重视安全生产工作,强化隐患排查治理,严防各类事故发生。要加强社会治安综合治理,矛盾风险排查化解,维护社会和谐稳定。要关心关爱困难群众,做好民生保障工作,让人民群众过一个安全祥和愉快的节日。

会议强调,做好 2025 年工作,推动经济社会高质量发展,任务繁重,责任重大。全区上下全面贯彻落实党中央决策部署及省市区会议精神,凝聚奋进合力,矢志担当作为,始终锐意进取,为把示范区(高新区)打造成科创新城、产业新城,争做区域经济高质量发展“排头兵”贡献力量。

示范区(高新区)纪检监察工委: 深入推进“双服双创” 全力以赴护航发展

本报讯“您在办理业务时顺利吗?办事人员服务态度怎么样?惠企助企政策能否及时享受?”近年来,市城乡一体化示范区(高新区)纪检监察工委深入推进以“服务项目、服务企业、创优营商环境、创优发展环境”为主要内容的“双服双创”活动,全力以赴履行好“清障开路”和“护航发展”两项职责,推动营商环境监督治理工作再上新台阶。

深化监督治理。聚焦惠企政策落实、重大项目推进、涉企行政执法、干部纪律作风等突出问题,在政务服务大厅设立“办不成事”监督窗口,建立“码上监督”网上举报平台,发动群众积极举报相关问题,多渠道收集办理问题线索。同时,严肃查处影响和破坏营商环境的违纪违法典型案件,持续保持高压态势。

提升服务水平。督促落实好“领导干部联系企业、机关单位‘五包’企业、首席服务员常驻企业”三项机制,全区 30 名企业首席服务员深入企业,开展“送政策进企业”活动。“一家人”思想、“店小二”意识、“三股劲”作风已逐步转化为示范区(高新区)各级各单位和广大干部职工的自觉行动。(卢艺琳)

天鹅湾里温馨港湾 众人合力展美德

大王镇:

本报讯 近日,在市城乡一体化示范区(高新区)大王镇后地天鹅湾景区内,上演了温馨感人的一幕,彰显了天鹅湾和谐平安的氛围和游客间互帮互助的精神。

当天,一位外地游客在观赏白天鹅时,意外捡到了一部手机。面对这突如其来的“惊喜”,该游客没有丝毫犹豫,立即在周围多次询问其他游客是否丢失了手机,但遗憾的是,并未找到失主。随后,这位游客将手机交给了正在巡护的管理人员手中,希望能够尽快物归原主。

巡护管理人员接过手机后,迅速来到值班台等待失主。大约一个多小时后,一对男女游客匆匆地找到巡护管理人员,询问是否有人捡到了一部手机。巡护管理人员立即回应,并详细询问了手机的型号、颜色等信息。

经过仔细核对,巡护管理人员最终确认这对男女游客正是手机的失主。手机失而复得,失主激动不已,连连向巡护管理人员和那位热心游客表示感谢:“真没想到,咱这天鹅湾不仅景色优美,氛围还如此和谐平安。丢了这么贵重的物品,这么短的时间就找回来了,真是太谢谢你们了!”(杜怡彤)

阳店镇中心小学: 五育并举促成长 筑梦扬帆启新程

本报讯 近日,市城乡一体化示范区(高新区)阳店镇中心小学举行“五育并举促成长,筑梦扬帆启新程”为主题的少年宫社团文艺汇演活动。

该校在本学期内,考虑学生学

段特点,精心组织少年宫社团活动,促进学生自主、多元发展,全面提升学生的核心素养。各社团亮点纷呈:巴乌社团,用乐器吹奏出一串串美妙的音符;绘画社团,用画笔勾勒出心中的美好世界;合唱社团,歌声

悠扬动听;足球社团,挥洒的汗水彰显着青春的激情……已成为阳店镇中心小学校园文化中一道亮丽的风景线。该镇中心小学少年宫社团将持续创新,为孩子们搭建个性发展的绚丽舞台。(彭红勇 张琼)



壮大铜基产业集群 推进经济高质量发展

1月5日,位于市城乡一体化示范区(高新区)城区的铜基新材料产业园项目开工建设。 据介绍,该项目计划总投资 58 亿元,总规划占地面积 768 亩,主要服务于铜基新材料制造企业及新材料产品研发企业。项目建成后,将进一步壮大铜基产业集群,助力铜基产业链快速发展提供强力支撑。 本报记者 徐洪波 摄